

PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS



TENEMOS que adoptar, ante la vida entera, en cada uno de nuestros actos, una actitud humana, profunda y completa. Esa actitud es el espíritu de servicio y de sacrificio, el sentido ascético y militar de la vida.

JOSE ANTONIO

Núm. 717.—León, Jueves, 23 de Marzo 1939, III A. T.

Unas declaraciones importantes del Ministro de Agricultura

«La situación ha cambiado de manera radical. Nuestro pueblo tiene ahora los ojos abiertos.»
«España sigue al Caudillo Franco incondicionalmente y en él deposita ciega confianza.»

Hoy han llegado a nuestras manos las declaraciones que el Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y Ministro de Agricultura, camarada Raimundo Fernández Cuesta, ha hecho al periódico 'La Tribuna' de Roma. Con motivo del viaje a la capital de Italia del Secretario General de la Falange, un periodista italiano ha tenido ocasión de entrevistarse y conseguir de él una porción de declaraciones que no queremos dejar pasar inadvertidas.

Dejando aparte anécdotas personales, que tienen especial significación política, vamos a dar cuenta de algunos puntos de dichas declaraciones.

Entre España e Italia—dijo el camarada Fernández Cuesta—existen ahora vínculos definitivos. Son los vínculos de la sangre derramada en común. Italia y Alemania creyeron en nosotros al tiempo que otros países se obstinaban en un deliberado propósito de aniquilarnos.

A una pregunta del periodista italiano sobre sus ideas acerca de la política exterior, respondió el Secretario General del Movimiento:

«Es un campo delicado. No soy yo el que tiene que pronunciarse sobre este asunto. Diré solamente que la situación ha cambiado de manera radical. Nuestro pueblo tiene ahora los ojos abiertos y conoce hoy quienes son sus verdaderos amigos.»

Finalmente, el camarada Fernández Cuesta afirmó:

«España sigue al Caudillo Franco incondicionalmente y en él deposita una ciega confianza. En verdad, nadie como él tiene derecho al agradecimiento del país. El Generalísimo encierra en su mano los destinos de España de hoy, y en el futuro a él incumben todas las supremas de liberación.»

Tales son los puntos más interesantes tocados en su entrevista por el Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Queremos someter estas manifestaciones a la consideración de todos los lectores.

Un telegrama del secretario de Estado de S. S. a Mercedes Sanz Bachiller

Valladolid, 22.—Al telegrama de adhesión que en nombre de Auxilio Social ha dirigido a Su Santidad la Delegada Nacional de dicha obra, camarada Mercedes Sanz Bachiller, ha recibido la siguiente cariñosa respuesta:

«El Santo Padre, sumamente complacido, lial felicitación, envía implorada cordial bendición apostólica prenda celestiales favores.—Cardenal Maglione.»

Parte Oficial de GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:
Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 22 de marzo de 1939. III Año Triunfal. De orden de S. E. el general Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Disposiciones oficiales

Varias altas condecoraciones militares

Burgos, 22.—El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado: Ley creando el Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional.

Vicepresidencia del Gobierno: Decreto nombrando Director del Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional a don Joaquín Benjumea.

Otro nombrando ayudante del Servicio Agronómico de la Guirica Continental a don Samuel Pérez del Camino.

Ministerio de Asuntos Exteriores: Decreto nombrando cónsul de España en Liverpool a don Ignacio de Munguico; de Cardiff a don Edardo Davil; de Bayona a don José María Bermejo (cónsul de España en Nápoles); de Perpignan a don Ramón Oyarzun; de Londres a don Juan Manuel Cano; Ministro plenipotenciario de tercera clase en Pau, a don José María Cabanillas; de Toulouse a don José María Estrada.

Ministerio de la Gobernación: Orden nombrando Secretario General del Servicio Nacional de Propaganda a don Angel Rivera Portillo.

Otra disponiendo se haga cargo de la Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda, por ausencia del titular, al jefe del Departamento de Cinematografía de dicho servicio, don Manuel Augusto García Viñola.

Ministerio de Educación Nacional: Orden autorizando la publicación, venta y uso en las escuelas de Primera Enseñanza, de los libros escolares aprobados por la comisión delimitadora.

Ministerio de Defensa Nacional: Orden concediendo la Cruz Laureada de San Fernando al capitán fallecido don Carlos Miralles Alvarez, por su heroica actuación en el Puerto de Somosierra, durante los días 17 al 22 de julio de 1936.

Idem idem la Cruz Laureada de San Fernando al soldado fallecido don Benito Lorenzo, por su heroica actuación en El Pin-

garrón, el día 23 de febrero de 1937.

Idem idem la Cruz Laureada de San Fernando colectiva al Sexto Tabor de Regulares Indígenas de Melilla, número 2, por su actuación en el cielo de operaciones realizado en el frente de Madrid, desde el 14 de diciembre de 1936 al 16 de enero de 1937.

Orden concediendo la Cruz Roja del Mérito Militar a varias señoras enfermeras que prestaron sus servicios en el Hospital número 1 del grupo de hospitales militares de Talavera de la Reina, por haber soportado bombardeos de aviación y artillería enemiga, sin abandonar su humanitaria misión.

Orden concediendo la Medalla Militar a los capitanes de Infantería don Juan Barrios y don Eusebio Pinillos, ambos fallecidos, y al capitán médico don Francisco Mayoll, por haberse distinguido el primero en las operaciones del sector de Celada y paso del Aljambra, el segundo en el asalto a la posición enemiga de Lubrios, en la liberación de Teruel y en la ocupación total del Maestrazgo, y el tercero en las atenciones prestadas a la quinta Bandera de la Legión el día 12 de julio de 1937, en ocasión de un bombardeo enemigo durante siete horas.

Orden concediendo la Medalla Militar al capitán fallecido don José Menéndez Belgrasa, por haberse distinguido en las operaciones de Piedra de Eolo, en los días 22 al 30 de mayo de 1938.

Orden concediendo la Medalla Militar al alférez fallecido don Fernando Botas, que al frente de 26 hombres de su sección recibió orden de envolver la fuerte posición de Paridera de Arriba, desde la que el enemigo, con su fuego dificultaba el avance.

Orden concediendo la Medalla Militar colectiva a la tercera Bandera de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Burgos, por los méritos contraídos en el sector de San Vicente, el día 6 de abril de 1938.

HOY, EN EL TEATRO PRINCIPAL,

Homenaje a los combatientes de la Milicia

A LAS SIETE EN PUNTO.

(Se ruega la puntualidad más rigurosa, ya que, dada la severidad del espectáculo, y para la buena marcha del mismo, se prohibirá la entrada en el salón, una vez dé comienzo el espectáculo.)

TECNICOS EXTRANJEROS II INVASION Y SUS CAUSAS

Quizá la principal de todas no sea otra que aquella admiración bobalicona que se ha tenido siempre en nuestra patria para todo el que nos llegaba de fuera. Esa admiración estúpida se manifestaba de manera distinta, según las clases sociales. Pero en el fondo era lo mismo, la afición "de buen tono" en los altos estamentos, de adornar la conversación ordinaria con barbarismos y frasecitas del peor gusto del efeminado y cursilísimo francés o del inglés estridente y zoolingual, o la ridícula costumbre de poner mote de estas jergas para designar substantivos o acciones que tenían ya bella expresión en el maravilloso romance cervantino, y el asombro berbere y ruidoso de la plebe cuando presenciaba en el tranvía un diálogo entre ejemplares humanos extraños a la expelsa raza hispánica, descubridora de mundos.

Esa especie de conciencia nacional de inferioridad, de humildad excesiva ante el extranjero, de cuya inoculación en nuestra sociedad son culpables mancomunadamente todos nuestros escritores y periodistas contemporáneos y todos nuestros profesores universitarios, que salvo rarísimas excepciones vivieron intelectualmente como tributarios de Francia, algunos en metido de la inconsciencia más candorosa, fué la que nos llevó a realidades tan tristes y humillantes.

Apellidos españoles netos, fueron siempre despreciados. No se podía ser en España un ingeniero de prestigio llamándose González o Pérez; era preciso ostentar un patronímico extranjero, símbolo de sapiencia, con muchas eses y uves dobles y con haches aspiradas. Y hasta en el ejercicio de la Medicina, el público mentecato se dejaba impresionar por los que se anunciaban como "monitor del hospital tal o cual de París"; y en todo caso erag tendos como lumbreras aquellos de quienes se sabía que habían cursado estudios en el extranjero.

La mayor parte de los cuales se habían reducido a unas cuantas juergas corridas en las capitales del vielo internacional pagadas con largueza por algunas instituciones nacionales oficiales que atendían para pensionar más que a la capacidad real de los becarios a su mayor o menor adhesión a los capitostes republicanos o liberales anteriores al nefasto advenimiento y a su predilección revolucionaria e indisciplinada.

Otra de las causas, y de ésta es sólo culpable el mismo Estado español, representado hasta el 18 de Julio de 1936 por

sus Cámaras legislativas, fué la indefensión más o menos premeditada en que se dejó por aquéllas, no sólo al técnico nacional, sino al bracero mismo, ante la competencia nefasta que le hacía la invasión exterior, favorecida por una favorable acogida social producto de la idiosincrasia de que antes hablamos.

La mayoría de los españoles ignoran la severidad con que tratan las leyes francesas a nuestros trabajadores expatriados. Más aún, la rigidez y hasta brutalidad con que aquéllas se llevan a la práctica por los agentes encargados de su inspección. Lo mismo ocurre en Inglaterra, e igual en ese pintoresco país en que todo es inmenso, y cuya fama universal proviene de haber sabido hacer la burla más ingeniosa y sangrienta de la noble aspiración humana hacia la libertad.

Todo esto contrasta con la benevolencia secular y acogedora española hacia el trabajador y hacia el técnico extranjero.

Cuantas veces hemos tenido ocasión de oír hablar a algunos, en esos instantes propicios a la expansión, en que el alma exterioriza con sinceridad sus impresiones, hemos oído invariablemente esta confesión tan cierta: «¡España es la nueva Jaula!».

J. M.ª O.

Agradecimiento de Miguel Primo de Rivera

Burgos, 22.—Miguel Primo de Rivera, ante la imposibilidad de contestar a los numerosos telegramas y cartas de bienvenida recibidos con motivo de su llegada a la España liberada, agradece en estas líneas a todos sus camaradas y amigos estas pruebas de afecto.

Desaparece la oficina de no Intervención en Londres

Londres, 22.—La oficina de no intervención y sus organismos, han sido disueltos, oficialmente ayer, con motivo de que Alemania e Italia se niegan a continuar pagando los gastos.

En los círculos bien informados se declara que el acuerdo de no intervención sigue aún en vigor y que el comité de Londres puede ser convocado eventualmente por su presidente.

Todos los funcionarios de distintas nacionalidades que trabajaban en la organización de no intervención han sido despedidos.

INFORMACION LOCAL

REAFIRMA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

En nuestra visita a la Casa de España en el día de ayer, fuimos recibidos por el Jefe Provincial, camarada Gago, manifestándonos había dedicado el día a despachar asuntos de sumo interés para la Organización.

Despachó con la Jefa y Secretaria de la Sección Femenina, Delegados de Servicios de Información e Investigación y Técnicos, y Delegado Comarcal de Pontefrada.

Recibió varias visitas particulares, entre ellas la del camarada Arias y D. Victorino Chamorro.

El homenaje a la Milicia de León

Hoy, como hemos dicho, tendrá lugar el interesante homenaje literario-musical a los combatientes de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de León, en el Teatro Principal, y con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE

Primero: Presentación y explicación de la fiesta en relación con los combatientes, por el camarada alférez de la Milicia, Carlos A. Cadorniga.

Segundo: Concierto por la Banda Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de León, dirigida por el maestro Odón.

L'Arlesienne (cuatro tiempos).

Tercero: Dicción de poesía de guerra, original del recitador.

SEGUNDA PARTE

Cuarto: Presentación en León del gran tenor, camarada Mayral, con escogidas piezas de su repertorio, acompañado al piano por el maestro Egaña.

Quinto: Lírica Leonesa, compuesta para este acto y dedicada a los combatientes de la Milicia de León, por su autor, camarada m. rabanal "Manocho".

Sexto: Actuación del gran tenor Mayral (continuación).

Se cerrará el acto con la ejecución de los Himnos Nacional y del Movimiento.

Ejercicios Espirituales para hombres

Dirigidos por el cultísimo profesor de la Universidad Pontificia de Comillas, Rvdo. P. José María Sarabia, uno de los más estudiosos hijos que actualmente tiene la Compañía de Jesús, tendrá lugar, en la Santa Iglesia Catedral, unos ejercicios espirituales que comenzarán a las siete y media de la noche del veintisiete del corriente hasta el día dos del próximo abril.

La comunión general será el Domingo de Ramos, a las ocho de la mañana.

Durante la celebración de estos Ejercicios, pronunciará, en la emisión de sobremesa de Radio León-Ondas Azules, amenas charlas sobre temas de Religión el citado Padre Sarabia.

Que ningún "hombre", verdaderamente digno de este apelativo, deje en León de acudir a estos Ejercicios.

Todos los asistentes podrán disfrutar cómodamente de sus asientos.

Habrà reservado un lugar de preferencia para los heridos y mutilados de guerra.

TURNO DE FARMACIAS

De 1 a 3 de la tarde: SR. LOPEZ ROBLES, Fernando Merino.

SR. ARIENZA, Calle de la Rúa.

Turno de noche SR. LOPEZ ROBLES, Fernando Merino.

Ayer se inauguró en nuestra ciudad una Escuela para Mutilados de Guerra

Como anunciábamos en nuestro número anterior, tuvo lugar ayer mañana la inauguración de una escuela donde recibirán enseñanza gratuita los Caballeros Mutilados de Guerra.

En su comienzo, solamente cuenta dicha escuela con treinta alumnos y se encuentra en el local que ocupa la Sociedad Amigos del País, siendo el destino de ella de condiciones verdaderamente inmejorables.

El acto de la inauguración fué sencillísimo. Unicamente acudieron con los Caballeros Mutilados, que ya son alumnos desde ayer, el Director de la Escuela Normal, don Ismael Norzagaray; la Inspectora jefe doña Puñicación Merino el oficial letrado de la Comisión Provincial de

COMISION DE INCORPORACION MERCANTIL DE MADRID

importante para los comerciantes e industriales

Se ha constituido la Comisión de Incorporación Mercantil e Industrial número 1, correspondiente a la zona de las Provincias de Madrid, Guadalajara, Cuenca, Ciudad Real, Jaén y Albacete, y se pone en conocimiento de los comerciantes e industriales de dicha zona que pueden dirigirse a la Comisión en Bilbao (Gran Vía, 41, Teléfono 19.794) o a Valladolid (General Mola 14, Teléfono 1.043) exponiendo cuanto estimen necesario para la reanudación de sus actividades.

Todos los comerciantes e industriales de dicha zona que se encuentren actualmente en la España liberada y que estén dispuestos o deseen adquirir camiones para el servicio de sus negocios, pueden cursar su petición a la Comisión de Incorporación indicada, señalando el número de camiones que desean adquirir y la capacidad de carga de los mismos, teniendo en cuenta que tales camiones serán pagados por los peticionarios.

Los comerciantes e industriales de la zona indicada que se encuentren en la provincia de León pueden dirigirse a la Cámara Oficial de Comercio (Fernando Merino, número 8) en las oficinas les serán facilitados los informes que sobre este particular interesan.

OPORTO BARCELONA

Un LANZONIA y más...

TEATRO ALFAROME

Próximo sábado, 25 de Marzo del III Año Triunfal. Festividad de la Asunción.

COLOSAL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO ESTRENO GRANDIOSO, HABLADO EN ESPAÑOL.

ESCIPION EL AFRICANO

El film de todas las épocas.

UN ENORME ESPECTACULO QUE DESCRIBE CON ADMIRABLE FIDELIDAD Y PUREZA LOS HECHOS MAS NOTABLES QUE, DE MANERA SIGNIFICATIVA DIERON LUGAR A UNO DE LOS ACONTECIMIENTOS DECISIVOS EN LA HISTORIA DEL MUNDO. EL GRAN DUELO ENTRE ROMA Y CARTAGO.

ESCIPION EL AFRICANO

Es HISTORIA. Es ESPECTACULARIDAD. Es GRANDEZA. Es EMOCION.

Es la lucha enérgica y cruel de dos mentalidades, ESCIPION Y ANIBAL, expresión admirable de dos civilizaciones.

ES UN ESPECTACULO DE VALOR INCALCIBABLE, QUE DIFÍCILMENTE SE OLVIDARA.

Mutilados de Guerra, el maestro que se ha de encargar de las clases y varios inspectores de Primera Enseñanza.

El oficial letrado de la Comisión de Mutilados, señor López Rodríguez, y la Inspectora Jefe señora Merino, dirigieron breves y acertadas palabras a los Caballeros Mutilados que como alumnos han de concurrir a dicha escuela.

Los Caballeros Mutilados sostuvieron después de la inauguración una breve charla con las autoridades, que a él concurrieron, en la que se puso de manifiesto el afán que todos tienen de adquirir los conocimientos que harán puedan desempeñar el día de mañana cualquier función que les sea encomendada.

Para los padres y tutores de menores de edad evacuados al Extranjero

En cumplimiento de órdenes del Ministerio de Justicia, y para facilitar la labor de altos organismos del Estado por el presente se hace saber:

A los padres, tutores o parientes que tengan hijos, pupilos o parientes menores de edad en paradero desconocido o que tengan indicios de que los mismos hayan sido evacuados al extranjero, lo comuniquen directamente con la mayor urgencia por escrito o por conducto de las autoridades, consignando los siguientes datos que se remitan al Ministerio de Justicia, Madrid:

Primero: Nombre y apellidos del padre o de defecto de éste de la madre, tutor o pariente que haga la manifestación, expresando su edad y domicilio.

Segundo: Nombre, apellidos y edad del hijo, pupilo o pariente que se suponga evacuado al extranjero, mencionando el nombre de la patria o pupilo al que se trata de hallar o pupilo al que se trata de pararse que lo sea al extranjero y al país que lo sea y lugar en que se halla por último y en el que se sitúan trasen según las últimas noticias recibidas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

León, 21 de marzo de 1939.—El Abogado Fiscal.—El presidente de la Audiencia, Adolfo Sánchez de Medeiros.

OPORTO BARCELONA

Un LANZONIA y más...

VIEJOS CONVENTOS LEONESES

Esta año fué más gente que nunca a la fiesta de San Benito, abad y fundador, al Real Monasterio de Religiosos Benedictinos de Santa María de Carbajal de León.

Necesariamente tiene que ser así, porque al ir ahondando, como año a año, en el santo suelo de la tradición, necesariamente habremos de llegar a estos monasterios, a estos "palomarcicos" de Santa Teresa, que como estos viejos conventos leoneses de las Descalzas, las Carbajales, Concepcionistas y Recoletas, guardan las más puras esencias de la religiosidad tradicional española como guardan todavía en los viejos arcones de roble los damascos antiguos, los ricos ornamentos, los relicarios y joyas con que adornan sus iglesias los días de fiesta magna.

Como esta de "nuestro Padre San Benito", que dicen las buenas monjitas carbajales, y a la cual ha acudido más gente que otras veces, atraídas ya por ese perfume suave de la devoción primorosa que ponen en todos los detalles el ceño y celo de las almas escogidas.

En estos viejos conventos leoneses donde los espíritus selectos pueden saborear dulce poesía y elevar deleitosamente el alma a Dios, que así conservó estos rincónes de paz y de ventura, consagrados a su amor.

En cuanto al programa de la fiesta, la misa solemne fué celebrada por el capellán del convento, el digno maestro de Capilla de la Catedral, D. Manuel Uriarte, asistido en el tercio por don Manuel Antonio Vicente, tenor de la Catedral, y don Nicolás Alvarado, beneficiado de ésta.

Por la tarde, ofició en la Real Capilla el Sr. L. señor Provisor de la Diócesis, don Fernando Alvarado, beneficiado de diácono, por don Víctor Caseros, beneficiado de la Catedral, y el tenor don Manuel Antonio Vicente.

El programa de "nuestro Padre San Benito", que dirían las monjas, estuvo a cargo del profesor del Seminario don Gerardo Alvarado.

Los cantos cantaron con su peculiar sabor benedictino "la Misa, un motete y el "Tantum ergo".

Después entramos a saludarlas. Por la noche, en el locutorio, para los que quisieron, cuadros negros de vivos colores alegres con una o dos figuras, algunos de los cuales al conocer el autor, y desde luego, ninguno se quedó el día sonoro, y otros "proposiciones" y viven felices en el cielo de Dios y en la guarda de estas bellas tradiciones. C. H. M.

Para los importadores y exportadores

La Junta Reguladora de León tiene a todos los comerciantes e industriales importadores que para preparar sus importaciones deberán proveerse de los nuevos modelos de impresos ordenados para ello, y cuyos modelos se facilitarán en el domicilio de la Junta (Cámara de Comercio) al precio de una peseta cada juego de impresos, y que es el mismo precio cobrado por el Comité Sindical del Papel.

Se advierte que las solicitudes de importación que no vengán formuladas en los nuevos impresos serán devueltas a los interesados.

DE SOCIEDAD

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la esposa de don Hermógenes Fernández.

Madre e hija se encuentran perfectamente, lo que celebramos.

Editor: buena a la familia.

Cálices conmemorativos EL BELLO EJEMPLO DE UNAS NIÑAS

Estos días se halla expuesto en los Asentados Siniestra, un bello cáliz, el cual fué adquirido con sus pequeños ahorros y con algunas meritorias privaciones por las niñas de la escuela nacional de La Milla del Río.

Estas pequeñas, adornadas de magníficos sentimientos patrióticos y religiosos hicieron suya esta forma la bella idea lanzada por la Delegación Nacional de Frentes y Hospitales de perpetuar la memoria de los caídos por Dios y por España grabando sus nombres en cálices sagrados, para así tenerlos mejor presentes los sacerdotes en el augusto momento de la Consagración.

De esta forma las niñas de La Milla del Río han adquirido su cáliz, en el que figurarán los nombres de los gloriosos caídos de su parroquia, idea secundada por esta Delegación Provincial de Frentes y Hospitales.

De un hondo valor sentimental, de un magnífico simbolismo la idea esta de perpetuar en tan bella forma el recuerdo de los caídos por Dios y por España merece destacar el ejemplo de las niñas citadas, a fin de que en todos los pueblos, en todas las villas, en todas las ciudades, cuando el sacerdote eleva el cáliz con la Sangre de Cristo eleva también ante sus ojos y ante su recuerdo el nombre de los que derramaron la suya en defensa de la Religión de ese Dios y Señor Nuestro Jesucristo y de esta España de nuestros amores.

CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento fueron curados durante el día de ayer los siguientes leídos:

Pedro Fontano Caserola, de 12 años de edad, que vive en la Avenida del Padre Isia, número 39 de una herida incisa contusa de pronóstico reservado en la frente, producida casualmente.

Primitivo Matilla, de 34 años de edad, que vive en Azabachería, número 3, de una herida incisa en la mano derecha, leve y casual.

NEGROLOGICAS

Cúmplese hoy, día veintitrés de marzo, el primer aniversario de la gloriosa muerte del que fué valiente y audaz teniente de la Legión, cargo conquistado por méritos sobresalientes, el joven maestro nacional leonés César Pinto Maestro, caído al frente de su sección en el épico episodio del paso del Ebro por la Legión, en Quinto.

Al recordar la triste, pero gloriosa fecha de la muerte heroica de César Pinto Maestro, reiteramos a los suyos, de modo especial a su padre don Crisanto, maestro de San Andrés de Rabanedo, hermano don José, querido compañero en la Prensa, y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

¡César Pinto Maestro! ¡Presente!

Para tu alma, una oración piadosa.

Segundo Castillos Padre 1-12, 3 - LEON

Teéfono 1217

Cementos: TUDELA VEGUN

Tubos de gas: LA FELGUERA

Cocinas: SAGARDU

Toda clase de materiales de construcción y saneamiento.

TABLA De los Divinos Oficios

SANTORAL
Santo Toribio de Lima. Ruega por nosotros.

ASCETICA
Sobre el dolor: Etimológicamente, la palabra "contrición" significa "quebranto". A través de las Sagradas Escrituras se emplea para designar un dolor que quebranta el corazón. La Iglesia llama así al dolor del penitente.

El Concilio de Trento definió que la contrición "es un dolor del alma y detestación del pecado contraído, con propósito de no pecar más".

Definida así la contrición, cualidad esencial para la buena confesión, veamos cómo ha de ser el dolor y cuáles sus cualidades.

Ha de ser, en primer lugar, "interior" del alma; ni que decir tiene que un dolor físico, nervioso, por más profundo que sea y complicado, no tiene valor penitencial.

Ha de ser "sobrenatural". No sería tal el de una mujer que cometió una impureza al verse cubierta de vergüenza por haberse hecho público su pecado, ni el del hombre que burló, al ser conducido públicamente a la cárcel, a sentir la afrenta de los caminantes.

Porque los motivos agentes de tales dolores son de índole puramente natural. Y dice el viejo código catecístico de García Mazo, que tales fueron los de Saul y Antiocho al verse privados de sus reinos por delitos.

Nosotros añadiremos para diferenciar, que sobrenatural fué el de David, que sin ser públicamente castigado, temió al Señor

en toda su severidad justiciera e hizo vibrar su alma con las garras del más grande dolor.

No es admisible, por fin, un dolor que derrame sus cenizas sobre un número determinado de faltas y olvide o encubra las demás.

Nadie otorgaría el perdón al que se lo pidiera por un número determinado de ofensas y continuase en mantenimiento de las demás en toda su fuerza hiriente.

El dolor ha de ser "universal".

Y el dolor es imprescindible para la penitencia. Casi la condición más esencial. Sin dolor no puede haber perdón.

Con sólo dolor puede haberlo.

Cultos

LA NOVENA DE LOS DOLORES, EN EL MERCADO

Hoy, día 23, da comienzo en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Mercado, conforme hemos anunciado ya, la solemne novena de los Dolores de la Santísima Virgen.

Por la mañana habrá cuatro misas rezadas a las siete, siete y media, nueve y nueve y media, rezándose la novena en la primera y en la última.

A las ocho, misa solemne y Corona Dolorosa.

A las once, Vía Crucis y novena.

Por la tarde, a las seis y media, Vía Crucis, Exposición y otras misas, con sermón del P. Delfín Monje, oblató de María Inmaculada.

Delegación Sindical Provincial

Organizándose por esta Delegación Sindical Provincial un Cursillo de orientación de la labor social realizada por el nuevo Estado y algunas lecciones de economía industrial, aquellos empresarios y obreros sindicados de León (capital) a los que interese este ciclo de conferencias se inscribirán en esta Delegación Sindical Provincial, advirtiéndose que las conferencias se darán de siete a ocho de la noche y el máximo de asistentes a las mismas será de cincuenta, dándose turno de preferencia por antigüedad sindical.

León, 18 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Delegado Sindical Provincial.

León Industrial S. A.

Se convoca a junta general ordinaria de accionistas, que se celebrará en el domicilio social de León, el jueves, 6 de Abril, a las doce del mediodía.

León, 21 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Gerente, RAMON SOLIS.

Pension «España»

José María Lacort, 6, Pral. Legda. Teléfono 2018 VALLADOLID

CARTELER DE ESPECTACULOS

Para hoy jueves, 23 de marzo de 1939. III Año Triunfal:

TEATRO ALFAGEMA
A las cuatro, ESPECIAL INFANTIL con

¡Excelente programa!
BUTACA, 0,50
GENERAL, 0,25
A las siete treinta y a las diez treinta:

¡Extraordinario programa en español!
Estreno del siempre interesantísimo

NOTICARIO FOX SEMANAL
Amplia información de todo el mundo y

La emocionante producción hablada en español

EL HEROE PUBLICO NUMERO UNO

Una película de realización y situaciones tan limpias como a su intención corresponde.

Fuerza dramática de primer orden e interpretación magnífica de Chester Morris, Jean Arthur, Lionel Barrymore y Lewis Stone.

TEATRO PRINCIPAL
A las siete de la tarde, GRANDIOSO FESTIVAL DE HONOR, con sugestivo programa.

Véanse programas especiales de mano con detalles.

CINEMA AZUL
A las cuatro y media, ESPECIAL INFANTIL.

¡Selecto programa!
BUTACA, 0,50
A las siete treinta:

¡Extraordinario programa Ufa!
Presentación de la preciosa producción

MAMA SE CASA

Una deliciosa película, en la que intervienen Lil Dagover, Ursula Grabley, Sabine Peters y Gerardine Katt.



Vida Nacional Sindicalista

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

SEGUNDA LINEA

Servicio para la semana que empieza el día 19 de marzo de 1939:

Día 23.—Segunda Falange de la Primera Centuria.

Día 24.—Tercera Falange de la Primera Centuria.

Día 25.—Primera Falange de la Segunda Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22 horas del día que les corresponda al Cuartelillo debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Normas sobre obtención de Salvosconductos

A partir del día 5 del mes actual, no se expedirán salvosconductos para los siguientes puntos:

Puerto de San Vicente, Guadalupe, Trujillo, Cáceres, Puente de Alconetes, Plasencia, Baños de Avila, Piedrahíta, Avila (incluido), Villacastin, Segovia (incluido), Sepúlveda, Aranda de Duero, Burgo de Osma, Soría, Almazán, Medinaceli, Manzanares, Riba de Saalices.

El que por circunstancias excepcionales tenga necesidad de trasladarse al territorio comprendido entre la zona de vanguardia del Ejército del Centro y la línea de contacto con el enemigo, inexcusablemente tendrá que hacerse visar el salvoconducto por el Excmo. señor general jefe del Ejército citado en Valladolid (segunda sección del Estado Mayor).

A partir del día 10 del mes actual, no se expedirán salvoconductos para los siguientes puntos:

Molina de Aragón (incluido), Carretera a Monreal, Monreal del Campo, Carretera a Teruel, Teruel (incluido), Línea imaginaria a Forniche Alto, Línea imaginaria a Mora de Rubielos, Mora de Rubielos (incluido), Carretera a Rubielos de Mora Rubielos de Mora (incluido), Carretera a Zucaina, incluyendo los pueblos de Fuentes de Rubielos, Cortes de Arenoso y Zucaina. Carretera a Lucena del Cid, incluyendo los pueblos de Castille de Villamalefa y Lucena, Carretera a Castellón Castellón (excluido); Carretera al Grao de Castellón, Grao de Castellón (excluido).

La persona que por circunstancias especiales se vea precisada a trasladarse a la zona en cuestión, debe presentarse en la Segunda Sección de E. M. del Ejército de Levante (Calatayud) a fin de que les sea visado el salvoconducto o pasaporte que posea, mediante lo cual se lo por el tiempo que se haga constar en este visado se le permitirá la estancia en la referida zona.

Por si hubiera alguna orden nueva o cambio en el servicio deberán todos los camaradas estar atentos a la radio y leer diariamente este periódico.

Sancionaré con rigor a los camaradas que estando enfermos no avisen en la oficina de esta Bandera por lo menos con dos horas de anticipación al servicio, con el fin de que el médico de guardia pueda comprobarlo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 18 de marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

Orden de la Bandera de Segunda Línea de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Se ordena a los camaradas que se cita a continuación, se presenten sin falta en esta Jefatura de Bandera (calle de Villafranca) el próximo viernes 24 del actual, de siete y media a nueve de la tarde.

Emilio León Fernández, Máximo Matachana, Francisco García Alonso, Marceliano de Castro del Amo, Francisco Gutiérrez Rueda, Carlos López Ordás, Félix de Miguel Quincoces, Vicente García Vallinas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 22 de marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

DELEGACION PROVINCIAL DE SANIDAD

Damas Enfermeras Españolas

Se pone en conocimiento de las camaradas cuya relación se inserta, que pueden pasar a recoger el título de Dama Enfermera Española en la Delegación Provincial de Sanidad (Casa de España, piso 3.º) de 5 a 7 de la tarde, previo abono de 5 pesetas.

Margarita García Arteaga, Carmen Ovejero del Agua, María del Carmen Pardo Suárez, María Esperanza Pardo Suárez, Carmen Gutiérrez Calabozo, Inés López Trado.

León 21 de marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Sanidad.

La Industrial

Leonesa

CHOCOLATES

y

PASTAS

para sopa

Apartado de Correos número 28

Fábrica: ORDOÑO II, 37

Teléfono 1128

LEON

Doctor Juan J. Carbajo

Del Sanatorio Nacional de Valdeleñas (Madrid). Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.

Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín.

Especialista en enfermedades del pecho, Rayos X. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.

Alcázar de Toledo, número 5, principal, Teléfono 1917.

REFRESCOS ARAU

TRABAJO DEL CAMINO LEON. TELEFONO 1920

Comisión provincial de Auxilio a poblaciones liberadas

Continúa el servicio de recepción de paquetes de víveres que, los particulares de León y su provincia, desean remitir a sus familiares residentes en Madrid, bajo las siguientes condiciones:

1.º—Cada paquete llevará una etiqueta de 15 por 13 centímetros, en la que se indicará:

A) Nombre del remitente y localidad donde tiene su residencia habitual y grado de parentesco con el consignatario.

B) Nombre y dos apellidos del destinatario, último domicilio del mismo en Madrid y número del teléfono si le tuviere.

2.º—Los paquetes se admitirán con un peso de cinco kilos aproximadamente, conteniendo únicamente comestibles de fácil conservación, con exclusión absoluta de envases de cristal, ropas y escritos.

3.º—Con el fin de evitar roturas o derrames de mercancías dichos paquetes estarán perfectamente embalsados con envoltura de arpillera.

4.º—Se suplirá a los remitentes un donativo mínimo de tres pesetas en sellos de Auxilio Social. La entrega y admisión de paquetes se efectuará todos los días laborables, en la calle de Cervantes, núm. 8, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

León 4 de marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Gobernador que se han fundado los forasteros para no venir no son otros

conservación, con exclusión absoluta de envases de cristal, ropas y escritos.

3.º—Con el fin de evitar roturas o derrames de mercancías dichos paquetes estarán perfectamente embalsados con envoltura de arpillera.

4.º—Se suplirá a los remitentes un donativo mínimo de tres pesetas en sellos de Auxilio Social. La entrega y admisión de paquetes se efectuará todos los días laborables, en la calle de Cervantes, núm. 8, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

León 4 de marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Gobernador que se han fundado los forasteros para no venir no son otros

instalaciones en general de Fontanería en el ramo de construcción

REPARACIONES

AGUSTIN NOGAL

Santa Cruz número 2 Teléfono núm. 1862

instalaciones en general de Fontanería en el ramo de construcción

REPARACIONES

AGUSTIN NOGAL

Santa Cruz número 2 Teléfono núm. 1862

INSUPERABLE DENTIFRICO PASTA DELTA

Para la higiene y belleza de la boca. Pídale en los buenos establecimientos.

LABORATORIOS DELTA

Ordoño II, núm. 3.-LEON

El territorio de Memel vuelve definitivamente a la Gran Alemania

Francia, Inglaterra y la U. R. S. S. encuentran dificultades insuperables para lograr una adhesión de las pequeñas potencias al pacto contra Alemania

Memel, 22.—Después de escuchar el informe del ministro de Asuntos Exteriores lituano, sobre sus negociaciones con von Ribbentrop, en Berlín, el consejo de ministros lituano, durante la noche del martes al miércoles, decidió devolver el distrito de Memel a Alemania.

El acuerdo del Consejo fue sometido inmediatamente a ratificación del presidente.

Una delegación lituana salió hoy para Berlín con objeto de solucionar todas las cuestiones relacionadas con la nueva situación.

EN INGLATERRA NO HA CAUSADO SENSACION

Londres, 22.—La reincorporación del territorio de Memel al Reich no ha producido gran sorpresa al conocerse la noticia en las primeras horas de la mañana, ya que se esperaban acontecimientos en este sentido desde hace mucho tiempo.

GRAN JUBILO EN EL DISTRITO DE MEMEL

Memel, 22.—La noticia de la reincorporación del distrito de Memel al Reich se conoció a las ocho de esta mañana. Poco después, todas las campanas fueron lanzadas a vuelo y las sirenas de los barcos que se encuentran en el puerto sonaron mientras, la bandera con la cruz gamada aparecía en todos los pueblos.

A las nueve de la mañana, una inmensa multitud se reunió en la plaza del mercado y celebró el día de la repatriación, después de veinte años de separación, con frenéticos aplausos a Hitler y a Alemania.

LA TRANQUILIDAD MAS ABSOLUTA REINA EN MEMEL

Memel, 22.—El poder político en el territorio de Memel pasa enteramente a manos del directorio de la ciudad.

Relacionado con este acuerdo, el jefe de asuntos exteriores ha publicado el siguiente comunicado:

"El Gobierno de Memel acaba de informarse que las autoridades lituanas ya no ejercen poder en Memel. El correo, la radio, etc., se encuentran ahora bajo el control de las autoridades de Memel. Las tropas de defensa lituanas se retiran en ciertos puntos y se retirarán protegidas por las autoridades de Memel a los cuarteles, donde serán desarmadas.

Ahora que he asumido el poder ejecutivo sobre el distrito de Memel, ordeno al pueblo que se mantenga el orden y no cometa excesos de ninguna clase. Hasta ahora hemos mantenido la disciplina y espero seguirá manteniéndose. Las instrucciones de la policía, deben ser obedecidas sin pregunta alguna. La emisora de Haken radiará en alemán y dará a conocer las últimas instrucciones. Los anuncios radiados en lengua lituana, se hacen con mi permiso."

EL PUEBLO ESPERA ENTUSIASMADO LA LLEGADA DE LAS TROPAS ALEMANAS

Memel, 22.—Oficialmente se considera como entregado Memel a Alemania. Las calles están adornadas con banderas alemanas y se espera de un momento a otro la llegada de las tropas alemanas. El delegado lituano saldrá para Berlín con objeto de



EL MUNDO

DECRECE LA TENSION EUROPEA

El teléfono nos trajo anoche la confirmación oficial de la anexión de Memel, el viejo puerto alemán, al Gobierno del Reich. El Gobierno lituano, tras de una sesión extraordinaria en la que estudió detenidamente el memorándum alemán, acordó devolver Memel al Reich. Otro de los desafueros cometidos por los tratados liquidadores de la guerra europea es enmendado de esta forma pacífica y serena, y reintegra a la gran Alemania uno de sus puertos al Báltico, realizándose así un acto de elemental justicia y razón. Y así ha debido entenderse en el resto de Europa, porque este hecho que podía haberse interpretado de tan distintos modos por los malintencionados, ocupa ayer el segundo plano en la prensa de las democracias donde se hace resaltar el triunfal viaje de M. Lebrun a la capital del Reino Unido, en primer lugar.

Y junto a ello, hay que consignar que la tensión europea ha descendido bastante en las últimas veinticuatro horas. La maniobra anti-alemana que habían urdido las "democracias" con "plenos poderes" parece ser que ha fracasado ante la serena actitud de los pequeños Estados que constituyen la Entente Balcánica, que "no quieren saber nada" de todo ello y se reconcentran en su propia existencia. Ha disminuido, aunque no mucho, la campaña de calumnias e injurias que todos los periódicos ingleses, con una alegre irresponsabilidad, habían lanzado contra el Reich, tratando de soliviantar a Rumania mediante mentiras y tratando de ejercer sobre este país una nueva política anti-alemana, estilo Beres. Ya se prescinde, al parecer, de la "humanitaria" razón de protección al pueblo checo, que tan poco ha tenido en cuenta Inglaterra para oprimir a Palestina, para convertirse en verdaderas agresiones de burlas y calumnias contra un Estado que legítimamente aspira a su pasada grandeza y unión. No se explica si no esa falta de escrúpulo inglés para aliarse con la URSS., que es la negación más genuina del régimen político y social de la Gran Bretaña. Y apunta a este respecto "Berliner Borsen Zeitung", llegado ayer a nuestra Redacción: "En nombre de la civilización, de la libertad de las naciones y de la humanidad, Inglaterra pide socorro a Moscú. Lo cierto es que sólo un odio hacia Alemania inspira a la Gran Bretaña". Odio sordo, sin justificación y que quizá pueda explicarse viendo la sana política de separación de los judíos y de extirpación de la masonería que ha llevado a cabo con positivos resultados el gran pueblo que acudilla Adolfo Hitler.

C. A. C.

concluir el acuerdo con el Gobierno alemán.

A cambio de la cesión de Memel, Alemania garantizará las fronteras de Lituania.

SE PROCLAMA EL ESTADO DE GUERRA EN LITUANIA

Berlín, 22.—La Agencia D.N.B. comunica desde Kaunas que el estado de guerra ha sido declarado en Lituania desde hoy al mediodía. El Gobierno ha publicado un manifiesto invitando a la población a observar la mayor tranquilidad.

El Consejo de ministros se halla reunido en sesión permanente.

La misma agencia comunica que todos los servicios públicos de Memel, han sido ocupados por la policía, así como el servicio de orden de Memel. No se ha producido ningún incidente. El Gobierno ha informado al directorio que todos los alemanes enrolados en el ejército lituano, serán enviados rápidamente a su país.

HITLER LLEGARA MAÑANA A MEMEL

Berlín, 22.—Adolfo Hitler se trasladó en ferrocarril al puerto del Mar Báltico de Swinemunde, para embarcar a bordo de un barco de guerra con destino a Memel.

Hitler llegará a dicha ciudad a las nueve de la mañana del jueves, día 23.

ALEGRIA EN DANTZIG

Berlín, 22.—La Agencia DNB anuncia que la población de Memel está esperando a los soldados alemanes con ramos de flores desde esta mañana y subra ya igualmente la alegría de la

población de Dantzig con motivo de la reincorporación de Memel al Reich.

HITLER MARCHA A MEMEL EMBARCADO

Berlín, 22.—El Führer-Canciller ha embarcado esta tarde en el puerto de Swinemunde a bordo del acorazado "Deutschland".

Esta decisión de trasladarse a Memel por mar, fue tomada de acuerdo con el principio de Hitler de no pasar el pasillo polaco, que formó anteriormente parte del Reich.

Se espera que Hitler pronuncie un discurso a su llegada a Memel. En los círculos oficiales se espera con gran interés el anunciado discurso de Chamberlain sobre Memel.

LA COMPOSICION DE LA DIETA DE DANTZIG

Berlín, 22.—El senador de Dantzig ha publicado un decreto prorrogando por otros cuatro años el período de funcionamiento de la Dieta.

El anuncio declara que la composición de la Dieta corresponde a los sentimientos de la población. La Dieta consta de 72 diputados, de los cuales 70 son nacional-socialistas.

UN DISCURSO DE SAMUEL HOARE

Londres, 22.—En ausencia de Mr. Chamberlain, Samuel Hoare ha hecho resaltar las causas que han conducido a la cesión del territorio de Memel a Alemania.

Después de decir que no tiene ninguna declaración que hacer respecto a la Europa Central, ha dicho que con relación al Ministro de Asuntos Exterio-

res de Lituania recibió, durante su viaje a Berlín, la petición de Alemania para la cesión al Reich del territorio de Memel, acompañada de amenazas de que en caso de cualquier resistencia o solicitud de apoyo a cualquier parte, la cuestión sería tratada en sentido militar.

La petición, añadió Hoare, significaba tanto como un ultimátum, y el Gobierno lituano tenía que decidirse en el plazo aproximado de cuatro días. Se le dieron seguridades de que si la petición era aceptada, no se formularían otras nuevas.

En opinión de Hoare, la petición había sido aceptada por el Gobierno lituano, que no hizo ninguna gestión cerca del Gobierno inglés desde que la petición fue presentada.

LA DESAPARICION DE CHECOESLOVAQUIA Y LOS CREDITOS BRITANICOS

Londres, 22.—Refiriéndose por segunda vez a las restricciones sobre los depósitos bancarios de Checoslovaquia, el canciller del Tesoro, John Simon, ha aludido al préstamo de diez millones de libras esterlinas, de los cuales tres millones doscientas cincuenta mil libras se entregaron a los checos antes de la invasión alemana.

Este pago se ha hecho en parte de los cuatro millones de donativo de ayuda a los refugiados y en parte de dinero del empréstito de la antigua Che-

coslovaquia, y que el Gobierno checo se comprometió a reembolsar en su totalidad. Ha añadido que hasta ahora, las cantidades retiradas lo han sido en empréstito, y en su opinión, estas cantidades podrán ser recuperadas.

Por otra parte, en tanto que Inglaterra esté dispuesta a destinar cuatro millones de libras para los refugiados, deberá destinar dicho dinero a tal objeto. Aproximadamente, setecientas cincuenta mil libras, de los cuatro millones, han sido utilizadas para este fin.

RUMANIA SE PREPARA A DESMOBILIZAR A LOS RESERVISTAS

Bucarest, 22.—El Presidente del Gobierno rumano ha declarado haber terminado el licenciamiento de los reservistas, llamados a filas a causa de la reciente crisis europea.

EN LONDRES CONSIDERAN LA CESION DE MEMEL COMO COSA NATURAL

Londres, 22.—La reincorporación de Memel a Alemania, ocupa plano de preferencia en la prensa londinense, que dedica su principal atención al viaje de Lebrun.

La característica de la opinión general inglesa es probablemente el comentario de "Evening News" que dice: "Aunque Hitler renunció solemnemente a todas las reivindicaciones territoriales en Europa, en septiembre pasado, y éste es un juramento más que ha sido violado, la recuperación de Memel por Alemania era inevitable con tal de que los métodos de transferencia no vayan acompañados de cualquier atentado a la soberanía nacional de Lituania, tal como se realizó contra Checoslovaquia y apenas impedirá la situación ya inconmensurablemente grave."

ITALIA, INCONDICIONALMENTE AL LADO DE ALEMANIA

Roma, 22.—La reafirmación de la solidaridad de Italia a la política del eje Roma-Berlín, se refiere no sólo en el desarrollo diplomático, sino a las posibles consecuencias militares, según escribe el director de "Il Giornale d'Italia". Italia, sigue diciendo, continúa fiel al eje y la solidaridad entre Roma y Berlín es la solidaridad de dos revoluciones y dos civilizaciones nuevas, porque todos los italianos comprenden que el bloque de las grandes democracias está dirigido en realidad, no sólo contra Alemania nazi, sino contra la Italia fascista.

El bloque imperialista, militar y bancario de las democracias, deberá ser completado por Rusia soviética, o sea por los enemigos del capitalismo y del imperialismo, pero para adherirse al bloque, Rusia quiere tener garantías en oriente y occidente, contra Japón y Europa, con reciprocidad de los compromisos.

Por otra parte, se puede afirmar de antemano que Polonia, Rumania, ni Yugoslavia, ni Turquía, que debían adherirse al bloque democrático, siguen los proyectos temerarios de Francia, que no quieren formar entre los enemigos de Alemania solamente para servir los intereses franceses.

Pero, sea como sea, Italia está pronta a recoger el desafío.

Sale para Roma la Misión española que asistirá a la conmemoración de la fundación de los Fascios de Combate

En breve se comenzará la construcción de la Casa del Pescador, en Colindres

Vitoria, 22.—A mediodía de hoy, en el aeropuerto de Mola han tomado el avión para dirigirse a Mallorca la misión extraordinaria de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que va a Roma para asistir a las fiestas de los fascios.

LA COMISION QUE VA A ROMA, EN BARCELONA

Barcelona, 22.—A las 4.10. en un avión de la Compañía "Iberia", procedente de Vitoria, han llegado los consejeros nacionales camaradas Fanjul, Pradera, Luna, Girón, Velasco y Navascués, que se dirigen a Roma para asistir a las fiestas que allí tendrán lugar en conmemoración del a fundación del Fascio de Combate.

Todos ellos visten el uniforme de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a excepción de Girón, que lleva el uniforme de capitán del Ejército Nacional.

En el aerodromo de Prat han permanecido 20 minutos y en el mismo avión han continuado su viaje a Palma de Mallorca. Mañana por la mañana seguirán viaje a Roma a bordo de otro avión que el gobierno italiano ha puesto a su disposición.

DETENCION DE UN DIRIGENTE SEPARATISTA

Barcelona, 22.—Ha sido detenido el abogado Angel Moreno Miner, secretario del tribunal popular que dictó numerosas sentencias de muerte.

También ha sido detenido Jesús Pinar, que fué presidente de la entidad separatista "Patria Nueva". Además de su actuación separatista, se le acusa de haber combatido contra las armas nacionales en octubre del 1934 y julio de 1936.

LLEGAN MAS VIVERES A BARCELONA

Barcelona, 22.—Continúan llegando a nuestro puerto grandes cantidades de viveres y mercancías.

Ha llegado un vapor con cuatro mil toneladas de carbón, otro procedente de Génova con 450 toneladas de viveres, otro de Palma de Mallorca, abarrotado de pasaje y con varias partidas de embutidos y otras mercancías. También llegó un vapor alemán, el cual ha sido portador de 500 toneladas de algodón en rama.

SE REANUDAN LAS COMUNICACIONES MARITIMAS DE BARCELONA CON AMERICA

Barcelona, 22.—Las comunicaciones marítimas con América van a ser reemprendidas uno de estos días, primeramente con buques de la Transatlántica italiana.

IMPORTANTE HALLAZGO DE JOYAS

Barcelona 22.—Comunican de Lérida que unas vecinas de un pueblo han encontrado un paquete conteniendo joyas de oro y plata, monedas de oro y otros objetos de importante valor, todos los cuales han sido entregados a las autoridades.

YA SE VENDE LOTERIA EN BARCELONA

Barcelona, 22.—A partir de mañana, se pondrá a la venta en

ESPAÑA

«NUESTRO PUEBLO TIENE AHORA LOS OJOS ABIERTOS»

"Y sabe, perfectamente, quiénes son sus verdaderos amigos." Síntesis de las declaraciones de nuestro Ministro de Agricultura, camarada Raimundo Fernández Cuesta. Naturalmente que, al saber quiénes son sus verdaderos amigos, sabe también quiénes son sus verdaderos enemigos. Y... no lo olvidéis, tiene ahora los ojos abiertos.

Es una expresión soberbia, y nada menos que en labios de nuestro Secretario General del Movimiento. El sufrido y heroico pueblo español, carne de trinchera y de lucha, se electriza y despierta. Pero no será despertar de sobresalto el suyo. Junto a la maravillosa figura nacional del Caudillo, personificación de cuanto de noble anhelo había en el alma de España, hay hombres magníficos, como Serrano Súñer y Fernández Cuesta, que con su labor tenaz y constante, dura y callada, labran día por día el porvenir brillante que a España espera.

¡Qué expresiones de aliento para vosotros, combatientes! ¡Con qué seguridad, con qué fe habéis de luchar por el Imperio de cuyos destinos cuidan tales manos! ¡No os sentiréis defraudados, no! Cuando en alguna ocasión llegren a vuestro oído las suaves y mendaces palabras de la calumnia envidiosa, rechazadlas con firmeza. ¡Recuerden vuestros corazones que tenéis como guardianes de lo que habéis conquistado a dos grandes camaradas: Serrano Súñer y Fernández Cuesta!

Cuando se oya hablar así, cuando se ve la digna actitud de nuestros jefes de Estado ante las miserables trapaerías de algunos del extranjero; cuando se siente que nuestra Patria, hábilmente dirigida, vuelve por sus antiguos cauces imperiales, y su voz se escucha otra vez con respeto hasta en las Cancillerías corrompidas, se empieza a sentir en lo más profundo de nuestro espíritu un sentimiento nuevo, casi desconocido, pero que avasalla y capta, que ennoblece y entusiasma. Y este sentimiento es... ¡el orgullo de ser español!

¡Arriba España!

J. M. O.

odas las Administraciones de la Lotería de Barcelona, por primera vez desde su liberación, los billetes de la Lotería Nacional del sorteo del primero de abril.

SE VA A CONSTRUIR LA CASA DEL PESCADOR EN COLINDRES

Santander, 22.—Ya han sido adjudicadas las obras del edificio de la Casa del Pescador y Sindicato de Colindres, para lo cual el Ministerio había concedido un crédito de 45 mil pesetas.

El edificio que se proyecta y se según las bases del concurso ya de estar definitivamente enterrado en el plazo máximo de seis meses, constará de amplios porches, para depositar el pescado y esarlo y una amplia sala de ventas, para subastado y almacenes de efectos navales y de consumo, donde los pescadores podrán adquirir los artículos de uso y vestido en condiciones ventajosas.

El Gobierno italiano condecora a varios generales españoles

Burgos 22.—El Gobierno italiano ha honrado a varios generales y numerosos jefes y oficiales del Ejército Español y de la Armada, concediéndoles la Medalla Militar del ejército italiano.

El general Gambara impondrá mañana estas condecoraciones a los militares españoles que puedan presentarse en Burgos. El acto revestirá extraordinaria solemnidad y tendrá lugar en la Capitanía General de la Sexta Región, a las once de la mañana. Se hallan en Burgos para asistir a este acto, entre otros, los generales Millán Astray, Aranda, Monasterio García Escámez Muñoz Grande y el coronel Gaspardo.

drán adquirir los artículos de uso y vestido en condiciones ventajosas.

En la parte alta del edificio se dispondrá de lugares de recreo, tertulias, bibliotecas, etc., además de una completa instalación de lucha, deporte típico de la región.

El local destinado a Casa Sindical tendrá entrada independiente, sin perjuicio de formar un solo cuerpo con las demás instalaciones, como juntos han de estar también en la comunidad de deales todos los obreros de tierra y mar de Colindres.

Los planos y condiciones facultativas del proyecto han sido elaboradas por los arquitectos del Servicio del Ministerio.

NUEVO SECRETARIO DEL MOVIMIENTO EN SEVILLA

Sevilla, 22.—Ha sido nombrado secretario provincial del Movimiento, Diego Díaz Domínguez, persona de grandes méritos, proveniente del campo tradicionalista, que ha realizado gran labor en los distintos cargos que desempeñó. Padece una gran persecución con motivo del 1.º de agosto, por sus sentimientos altamente patrióticos y religiosos.

Inglaterra reorienta la política del Camerun

Londres, 22.—En la Cámara de los Comunes, un diputado ha preguntado si teniendo en cuenta el hecho de que los súbditos alemanes en el territorio de mandato del Camerun inglés, ejecutaban un número a los ingleses, en la cooperación de tres a uno, estimar aconsejar el aumento de las fuerzas de policía en dicha colonia. A esto, ha contestado el ministro de Colonias en sentido afirmativo.

Para secretario local ha sido nombrado Julio Lafitte, que ha demostrado su extraordinaria competencia en distintos cargos desempeñados anteriormente.

CONFERENCIAS CUARESMALES PARA CABALLEROS EN SEVILLA

Sevilla, 22.—El Cardenal Segura ha organizado en la Catedral conferencias cuaresmales para caballeros, que pronunciará el mismo Cardenal.

IMPORTANTE DONATIVO

Burgos, 22.—La importante sociedad textil Martí, Llopar y Compañía ha entregado en la secretaria particular de S. E. el Ge de cien mil pesetas para que S. E. las destine a lo que crea más conveniente para los intereses de España.

GONZALEZ MARIN DESCANSA

Málaga, 22.—Se encuentra descansando unos días en su casa de campo, el genial recitador González Marín, que con tanto éxito ha realizado una actuación por el norte y centro de España a beneficio de Frántes y Hospitales.

En Málaga ha dado también

legan a San Remo el Mariscal Goering

San Remo, 22.—El Mariscal Goering ha llegado a San Remo a las seis y media, siendo saludado en la estación por todas las autoridades civiles, militares y del Partido Fascista. A la señora de Goering, la fué entregado un hermoso ramo de rosas. A lo largo del paseo de la estación, apareció una enorme multitud que hizo objeto al Mariscal de entusiastas manifestaciones.

algunos recitales en honor de los soldados, siendo aplaudidísimo.

CONSEJO DE LA SECCION FEMENINA DE HUESCA

Huesca, 22.—Continúan celebrándose con gran brillantez las sesiones y actos del primer Consejo de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Huesca.

Asisten doscientas cincuenta camaradas.

Se reúne el Gobierno británico

Londres, 22.—El Consejo de ministros británico se ha reunido esta mañana a las diez, para examinar la respuesta de varias naciones europeas al plan británico sobre la declaración de resistencia contra toda agresión.

Se sabe que el Foreign Office ha recibido respuestas de los Dominios y de varias naciones europeas.

Carteles pidiendo la rendición en Valencia

Burgos, 22.—Se sabe que ayer aparecieron en los principales edificios de Valencia varios carteles que decían: "Queremos una España para los españoles dignos y pedimos la rendición al Generalísimo Franco".

Estos carteles, que en otros tiempos hubieran ocasionado gran alboroto entre los elementos rojos, han sido acogidos con simpatía.

Dificultades para el acuerdo comercial franco-polaco

París, 22.—La iniciación del acuerdo comercial franco-polaco, es entorpecida por las dificultades. En el curso de las negociaciones, se acusó la notable disparidad de precios entre los mercados francés y polaco.

El Dr. Ley representará a Alemania en las fiestas de Lituania

Berlin, 22.—Encargado por el Führer, el doctor Ley saldrá mañana por la mañana hacia Roma para participar en las grandes manifestaciones del XX aniversario de la fundación de los Fascios.

El doctor Ley irá acompañado de una delegación del partido nacional-socialista.

CONCURSO

Para la ejecución de trabajos topográficos, que ha de llevar a cabo la Comunidad de regantes de "La Presa Bernesga", se abre el presente concurso, en virtud del cual se pueden presentar proposiciones, en pliego cerrado, antes del día diez de abril próximo al Presidente del Sindicato de la mencionada Comunidad (Ordoño II, 19. 2.º, derecha), a quien deberán dirigirse quienes deseen detalles y características de tales trabajos.

Recuerdos y Sugerencias

La tierra que nos vio nacer tiene para nosotros, en la lejanía, caricias de madre y ese encanto singular de lo sublime.

Hasta sus flores más humildes, aquellas que cubiertas de polvo mueren olvidadas al borde del camino, revisiten—hora feliz del recuerdo—tonalidades y matices nunca advertidos.

Su luna nos parece más clara, más romántica, más soñadora, más familiar. Y el recuerdo nos pinta con vivos colores el manso dormir de la aldea, y las voces alegres de ronda cantando un aire montañés...

Evántate, morenita... canta con voz clara la ronda; levántate, repite el eco en la noche inmensa. La ronda se aleja y su voz se pierde en la brisa o en el murmullo del río.

Su noche nos parece más noche por ser mayor su misterio; su día nos parece más claro por ser más pura su alma.

Tierra bendita la que nos vio nacer! Es tu recuerdo más vivo, porque te llevamos en el corazón.

En esta tarde de invierno, sin invierno, vuela hacia ti mi alma, hacia tus campos nevados,

con ese aspecto adusto e immaculado de una infantina o un viejo hidalgo castellano.

¡Monotonía blanca de la nieve que purifica tus montes y enciende tu mismo sol!

¡Ah, si el mundo fuera siempre una campiña nevada!

yo lo elevara hacia Dios en el cáliz de mi alma.

Así cantarías tu invierno el poeta melancólico.

Pero el mundo es negro y triste—un otoño moribundo—y es la nieve alegre y blanca—primavera adelantada.

Mi alma se queda pensando...

¿Por qué la nieve tan blanca no ha de purificar las almas?... Nada ni nadie responde, y una tristeza de otoño se va posando en mi alma como una mariposa negra sobre una rosa sin mancha.

¡Ah, si el mundo fuera siempre una campiña nevada!...

Invierno de mi tierra, blancura immaculada, sudario del caído, espejo en que se miran por las noches cien luceros, los cien luceros que iluminan el amanecer de España.

Jesús Rodríguez Prieto.

HONRANDO LA MEMORIA DE UN HEROE Y UN MARTIR

El Padre Polanco, prisionero de guerra

Si durante los rigurosos momentos del cerco de Teruel no desmayó el corazón del ejemplar Obispo, si jamás cruzó por su mente el pensamiento de abandonar sus ovejas a su suerte y destino, mucho menos tras el momento de caer en manos de la fiera marxista se doblegó el P. Polanco a obtener ventajas y consideraciones a costa de paliados o abiertos reconocimientos y adulaciones indignas.

Su conducta y su modo de pensar fueron siempre claros y bien delineados; no guardaba dobleces y reticencias. Como Obispo, como español y como agustino, había aprobado y aplaudido el glorioso Movimiento Nacional; como Obispo, como español y como agustino, se había adherido abiertamente a él y le había hecho objeto de cálidas simpatías. Al fin, como ilustrado Obispo, como de todos, por todos se multiplicaba, por todos se desvivía; sus palabras rebotaban caridad cristiana y fervor patriótico.

Estaba allí para que sus ovejas no se perdieran, para que no desfallecieran faltas de guía, de paternales cuidados. Estaba allí a fin de conservarlos a todos para Cristo y para España, y a fin de conservar con ellos aquel rincón de la Patria. Y si sus desvelos no obtuvieron el éxito apetecido, ni aun entonces flaqueó ni se debilitó su firmeza. Allí estaba impertérrito y sereno cuando la fiera marxista logró penetrar en aquellos muros venerables, enaltecidos con la sangre de tantos héroes y de tantos mártires. La presencia del virtuoso agustino en aquellos lugares fué el hada misteriosa y benéfica que sostuvo los cuerpos macilentos y extenuados e infundió la esperanza y la firmeza en los ánimos decididos.

S. Santamaría.

FELIPE O. LORENZANI

Médico-Quirujano
Especialista en enfermedades de
PULMON Y OÍDROS
D-1045 EL 8. HORRÓN
DE 10 a 12 y de 2 a 5

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 1 y de 2 a 6
Rasero Balbuena, 11, 2.º Izda

AMENIDADES

UN INCENDIO EXTRAORDINARIO

Nada menos que un millón de dólares se está invirtiendo en la extinción de un gran incendio subterráneo, de que es actualmente pasto una de las mayores minas de antracita de Pensilvania. El fuego empezó hace cincuenta años y se ha extendido de tal manera, que todavía se necesitarán dos años, por lo menos, para apagarlo.

De este incendio no salen llamas ni humo; solamente la presencia de pesados vapores sulfurosos sobre las grietas que ha ocasionado, indican que a cientos de metros bajo la superficie del suelo está ardiendo un verdadero volcán. Al quemarse el combustible, el suelo sobre el sostenido se hunde, se agrieta, y como cerca de allí hay bastantes casas, se teme que de un momento a otro ocurra un cataclismo.

Un obrero dejó la lámpara colgada de uno de los maderos embreados que sostenían la escalera; la lámpara no era de seguridad, y la llama prendió en el madero. Este fué el origen del siniestro. Han tratado de combatir el fuego en diversas ocasiones, pero siempre sin resultado. Los más atrevidos bomberos han perdido la vida sin conseguir la menor ventaja. Se dejó por imposible.

Ahora se apela a otro procedimiento. Echar sobre el fuego una mezcla de cisco y agua, que va formando una masa que empuja las llamas y las obliga a retroceder. La cosa parece sencilla, pero como el fuego permanece localizado bajo la cima de una montaña, hay que subir a ella la mezcla, trayéndola desde una distancia de cuatro kilómetros. Ha sido preciso colocar cuatro calderas de vapor, de cien caballos cada una, junto a un río que pasa cerca, y desde allí, hasta la cima de la montaña se han tendido grandes cañerías y vías para la conducción del cisco.

¡Como ustedes ven, el cisco ha sido verdaderamente mortocotudo! Y como se necesitan dos años todavía, por lo menos, para la extinción del incendio, empujando diariamente 7.845 metros de agua y cantidad proporcionada de cisco, tenemos todavía mucho tiempo hasta dar a ustedes cuenta del resultado de esta famosa extinción.

x x x

Las mujeres árabes, cuando se ponen de luto, no beben leche durante ocho días, porque dicen que el color de esta bebida no armoniza con el estado de ánimo. Es de suponer que bebán tinta, que está más a tono con el luto.

PALABRAS CRUZADAS POR LETRAS

1	2	3	4	5
6	7			
8				
9				
10				

HORIZONTALES.—1, Quemar; 4, Rifión; 6, Río de esta provincia; 8, Inundación; 9, Pedí, rogué; 10, Nitrógeno.

VERTICALES.—1, Cuerpo de la bóveda celeste; 2, Jefe árabe o morisco; 3, Célebre filósofo escocés; 5, Municipio de Italia; 7, Escuchará.

(La solución el domingo próximo.)

Solución al problema del domingo.

HORIZONTALES.—1, Alamo; 6, Retina; 8, Rúa; 9, Cí; 10, On; 11, Sor; 12, Zaloma; 14, Sonar.

VERTICALES.—1, Arroz; 2, Leonas; 3, Ata; 4, Mí; 5, Onícoma; 7, Airar; 11, Son; 13, Lo.

"MIRULIPTOL"

Evita la caída del pelo.
Facilita su crecimiento.
NUNCA SERA CALVO USANDO "MIRULIPTOL".
PIDA "MIRULIPTOL" EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS.
Depósito General: Farmacia Mirueña.
Generalísimo Franco, 31, Salamanca.

Garaje I B A N

La casa que cuenta con mayor surtido en
BICICLETAS
y accesorios en general

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Exposición y venta: Garaje y Talleres: Independencia, 19. Burgo Nuevo, 7. Teléfono 1635

LEON

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas.

Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT

Concierto diario QUINTETO EGAMA

Dianamente variados y excelentes menús a 4 pts. cubierto

Ordoño II, núm. 11.

Teléfono 1523.

OBTENCIÓN DE PASAJES

AGENCIA Cantalapiedra LEON

Contra
Reumatismo
Cansancio muscular
Lumbago



Frixal

el nuevo linimento nacional

DIVAGACIONES

Ante el barullo de turno

Una vez más se pone de manifiesto que el mayor enemigo que tiene la paz son las demagogias. Hay un cúmulo de antecedentes que así lo confirman...

guerra se hace poco menos que inevitable. Hemos momentos en que se ve tanta oscuridad que queda; este momento es el que se puede decir que la guerra es justa...

He aquí el caso de España. El crimen de nuestra guerra jamás pesará sobre la conciencia de la España Nacional; los culpables han sido ellos. Por otro lado, que lo sepa Europa, el Mundo...

Pero volviendo nuevamente ante la última postura del Reich, con ella quizá algunos pactos, tratados y derechos habrán quedado por los suelos...

Concedáanse plenos poderes; envíenle notas de un lado y otro; inviertanse sumas astronómicas en material bélico; al final (los conocemos bien) todo va de quedar en palabras... paabras...

LUIS VELARDE El Legionario

ESCUELAS Y MAESTROS

Por la Comisión Provincial de Instrucción de Escuelas de León, el día 15 del actual, fueron hechos los siguientes nombramientos de maestros y maestras:

- D. Longinos Martínez Fernández, interino para Alija de los Melones, niños núm. 1; Metodio Baró Sánchez, interino para Cifuentes de Lueda, niños; Cesáreo González Perales, interino para Oseja de Sajambre, niños; doña Tomasa del Río Álvarez, interina para Paradaseca, niñas; Zósima Hernández Barrego, interina para Encinedo, mixta; Quindia Merino Herreras, interina para La Vecilla, niñas; Benedicta Martínez Morán, interina para Vitoria de Orbigo, mixta; Mercedes Abril de la Rúa, interina para Torero del Sil, niñas núm. 2; Elisa Marcello López, interina para Lago de Babia, mixta; Soñia Ceta Ordóñez, interina para San Miguel de Langre, mixta; Petra de la Fuente Celada, interina para Sardonedo, niñas; Francisca Montalvo González, interina para Lindoso, mixta; Elisa Calzón Mallo, interina para Astorra, niñas núm. 2; Candelaria Morán Morán, interina para Corporales de Barjas, mixta; Avelina González Díez, suplente para Vitoria de la Jurisdicción, mixta; Guadalupe Valdés González, sustituta para Chozas de Arriba, niñas; María Jacinta Casado Gómez, suplente para Cillanueva, mixta; Ángela Castellanos Ferrero, suplente para Mozóndiga, niñas; María del Socorro Rubio Tomé, sustituta para Anllarinos del Sil, mixta; Mauricia Pérez Blanco, suplente para Villaverde de Arriba, mixta; Cándida Gutiérrez Puente, suplente para Ambaguas de Curueño, niñas; María Milagros Martínez Fuertes, sustituta de Vecilla de la Vega, niños; Auristela Álvarez Fernández, suplente para Rivaseca, mixta; Adela Fernández Bécarea, sustituta para Cerullela, mixta; María Dolores Fuentes Díez, sustituta para Villadeán, mixta; Manuela Mallo González, sustituta para Primout, mixta; María Herminia Baños García, suplente para Villarino de Cabrera, mixta; María Concepción García Rodríguez, interina para La Baña, niñas; Araceli Fernández García, interina para Villadepalos (Barrio de Villanueva), mixta.

También envía para su informe, a la Inspección provincial de Sanidad, el expediente, incoado por doña Francisca Ovejero Pérez maestra propietaria de Laguna de Negrillos, que solicita permiso para separarse de la enseñanza con arreglo a lo dispuesto en el Decreto de 29 de agosto de 1935.

Y a la Inspección de Primera Enseñanza, los expedientes de D. Victorino Álvarez Álvarez, maestro de Benllera, y de don Gregorio Domínguez Martínez, de Mozóndiga, que solicitan la sustitución por imposibilidad física. Por haber sido nombrado maestro interino en la provincia de Segovia, doña Natalia P. Blázquez Paniagua, ha interesado de la Sección Administrativa de esta provincia el envío de su expediente personal. La Sección de León, envía a la de Segovia, el expediente personal de la referida maestra. Doña Purificación Díez Fernández, huérfana de doña Florentina Fernández Díez, solicita la transmisión de pensión, que hasta su fallecimiento venía disfrutando su madre, como viuda de D. Juan Díez Orejas, maestro jubilado, fallecido.

La Sección Administrativa de esta provincia, envía una vez informado y para su tramitación, a la Delegación de Hacienda el expediente de pensión, incoado por doña Flora Esther Barreales Antolín, huérfana de la maestra que fué de Puente Almuhey, doña Consolación Antolín Palacios. La Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza envía a la Sección Administrativa de esta provincia, el siguiente telegrama: "Maestros nombrados Inspectores provisionales Primera Enseñanza quedan situación excedencia activa, con derecho ocupar su escuela cuando cesen cargo.—Salúdale."

Anuncios Económicos

Decreto quinto del Decreto Ministerial de Organización Sindical de 14 de Mayo de 1938. Sección de patronales y obreros. Falta de trabajo a la Sección de Colocación respectiva, relacionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección "han cumplido ya" dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleadas. VIVERO DE ARBORES FRUTALES. Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoge los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Seoánez. La Bassesa (León). E-714. LA FONTANA. Carretera de Zamora, Armuza (León). Teléfono 1150. Venta de árboles frutales y forestales, coníferas, rosales y plantas de jardín. Salidas seleccionadas y ahortadas. Visitar LA FONTANA, a dos kilómetros de León con servicio de autobuses cada media hora. E-880. RIBUNDIA LA PAZ. Semillas seleccionadas y flores. Se confeccionan coronas y ramos de novia. Razón: Santiago Valpuesta. Avenida Padre Isla, 33. Teléfono 1872. León. E-801. ESCUELA de chefs. Reglamento Mecánica coche para examen. Cascajería núm. 9 ó Bar Expres. Manuel Díez. E-66. SE NECESITA oficial de peluquería. Informes: Colocación Obrera. Cervantes núm. 10 León.

DOS SEMBRADORAS remolacha, distintos modelos, vendida barato. Razón: Antonio García Quintero. Alcázar de Toledo, núm. 6. E-1.037. PUERTAS, ventanas, teja, madera procedente de derribo, casa Doroteo Encina (Calle del Cid y López Castrillón) se venden, se cede tierra gratis. E-1.047. MOTORES ELECTRICOS. Motor a gasolina C. L. Conord tipo F.O. de 2 H.P. con radiador, estado semi-nuevo; otro motor trifásico de 1 1/2 H.P., 220 Volts, 2.800 R. P. M., y otro trifásico de 15 H.P., 210 voltios, 1.420 R. P. M., se venden en Talleres Ripoll. Alcázar de Toledo, 16. León. E-1.049. SE TRASPASA la mejor casa de comidas y bebidas. Informarán en esta Administración. E-1.051. APARATO radio, tres ondas, corriente alterna y continua, seminuevo. Juego de sillería compuesto, un sofá, dos sillones y cuatro sillas, vendidos. E-1.053. PAPONES!! Compraventa técnica de papón con egrón, insignia y capuchón. Razón: Misericordia, núm. 13, Pral. E-1.060. BALBUENA PEREIRA. Clínica Dental. Ordoño II, 7, principal. Teléfono 1862. LEÓN. Con tu aportación a dicho sorteo, prepararás tu suerte y en todo caso ayudarás a tus hermanos desvalidos.

Camisería-Perfumería. Artículos para regalo. CASA PRIETO S.M. núm. 10. Café-Bar Central. Restaurante.

Doloretas. Antidoloroso ideal calma toda clase de dolores. 2 TABLETAS de Doloretas. El antidoloroso ideal.

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO. Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Teléfono 1918 - LEÓN. Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la "AGENCIA DE NEGOCIOS" en España y en el Extranjero. Expedientes de todas clases. Declaraciones de herederos. Patentes de invención y marcas. Presentación de documentos. Clases pasivas y representación. Compra-Venta, Hipotecas y Administraciones. Cobro de créditos. Certificaciones de Colegios Notariales. Certificaciones de últimas voluntades. Legalizaciones en Ministerios. Carnets de conductor. Eshorlos. Licencias de caza, pesca, etc. Certificados de Penales. Solicitudes y escritos de todas clases. Consultas. Lincas SOTO.

Nuevo Consejo de Administración

Nuestro estimado y distinguido amigo don Gerardo González Uriarte, director del Banco Urquijo-Vascongado y gestor provincial, nos comunica en expresiva carta haber quedado constituido el nuevo Consejo de Administración de nuestro querido colega "El Diario de León", para cuya presidencia fue designado, acertadamente, el señor G. Uriarte, cuyos ofrecimientos en tal cargo apreciamos cordialmente y agradecemos.

El señor González Uriarte nos participa el acuerdo unánime de dicho Consejo de Administración de enviar a este periódico nuestro, a PROA, "su más cordial saludo y sincero ofrecimiento para todo cuanto pueda sernos útil, tanto en la tarea patriótica y cristiana que es norma y credo de ambos diarios leoneses, como en cuanto pueda redundar en beneficio de ambos periódicos."

No ha sido precisamente, en la prensa leonesa de otros tiempos, donde la amistad y la colaboración, aun para cosas puramente de interés común colectivo, la norma que ha guiado los espíritus.

Al agradecer, pues, al señor González Uriarte sus amables ofrecimientos, nos sentimos satisfechos de tan cortés proceder y apreciando en lo que valen sus ofertas, correspondemos a ellas cabalrosamente y deseamos al señor González Uriarte y al nuevo Consejo de Administración, constituido por personas de relevantes méritos personales y de amor a la Religión y a la Patria, muchos aciertos y prosperidades en su cometido para el que nos ofrecemos sincera y cordialmente al servicio de Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Las democracias caminan hacia otro fracaso

Las pequeñas potencias europeas se niegan a embarcarse en una aventura antialemana

Copenhague, 22.—El presidente del Consejo de ministros, en un discurso pronunciado en una reunión electoral, ha afirmado nuevamente la estricta neutralidad de Dinamarca frente a un eventual conflicto europeo. Ha añadido textualmente: "Siempre hemos tratado con absoluta lealtad a nuestra minoría alemana, y recientemente nuestro Parlamento ha aprobado una ley favorable a la minoría alemana de Dinamarca, que ha sido aprobada plenamente por el jefe de la misma minoría."

LAS PEQUEÑAS POTENCIAS PIERDEN SU CONFIANZA EN FRANCIA
París, 22.—Comentando los acontecimientos políticos, el periódico "Le Soir", amigo de los soviets, escribe que la jornada de hoy es mala para Europa, no sólo porque Lituania ha cedido al Reich Memel, sino porque Londres y París dan la impresión de querer casi disculparse de su energía diplomática, demostrada hace días, para recaer en sus antiguos errores.

Afirma el periódico que el golpe dado a la política incierta y contradictoria se hace sentir y que los países de Europa oriental, de ahora en adelante no tienen ninguna confianza en las promesas y seguridades de Francia.

LA PRENSA FRANCESA NO CREE EN EL PACTO DEMOCRÁTICO
París 22.—La prensa de la tar-

Francia no cumple su compromiso de entregar a España el material rojo depositado en aquel país

Marsella, 22.—El material de guerra que estaba en camino hacia la zona roja en el momento en que la fulminante derrota de los marxistas en Cataluña paralizó su transporte, empieza ahora a "camuflarse" en puertos franceses y en algunos casos se devuelve a los puntos de origen.

Así, por ejemplo, en el puerto de Orán había 30 camiones cisternas, preparados ya en chapas para su envío a puerto rojo.

Al ser reclamados al prefecto del departamento por el representante de la España Nacional, los camiones fueron reembarcados en un vapor que se les ha llevado a Odesa.

Asimismo, llegaron a Orán varias expediciones de mulos para la remonta del Ejército francés, procedentes del ejército rojo de Cataluña, que huyó por la frontera.

El ministro de Agricultura visita la Confederación del Trabajo Fascista

Roma, 22.—El Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., camarada Fernández Cuesta, ha visitado la Confederación Fascista de Trabajadores de la Industria, mostrando vivo interés por la organización sindical y corporativa de la misma Confederación.

de demuestra que ha descendido notablemente su entusiasmo por respecto a la coalición democrático-bolchevique y confiesa que las cosas no marchan bien con respecto a las presiones e invitaciones dirigidas por la diplomacia anglo-francesa, a los países de Europa Central y Oriental, para ponerse a las órdenes de París y Londres, que han sido acogidas en todas partes con reservas.

Los periódicos confiesan que en los estados de la Europa Central y Oriental, existen diferencias y vacilaciones para hipotecar su porvenir. La prensa insiste nuevamente sobre la implantación del servicio militar obligatorio en Inglaterra.

de demuestra que ha descendido notablemente su entusiasmo por respecto a la coalición democrático-bolchevique y confiesa que las cosas no marchan bien con respecto a las presiones e invitaciones dirigidas por la diplomacia anglo-francesa, a los países de Europa Central y Oriental, para ponerse a las órdenes de París y Londres, que han sido acogidas en todas partes con reservas.

Aguas de Verin FUENTE NUEVA DIABETIS

El soldado de la Patria lucha y sufre en las trincheras con heroísmo legendario... Habrá algún traidor de alma tan negra que quiera que sufran también y pascen hambre las esposas e hijos del combatiente? Ese traidor de la Patria es el industrial que no entrega los tickets del Subsidio al Combatiente; lo es el ciudadano que no los exige. Los tickets del Subsidio al Combatiente son el pan de los padres ancianos, de las esposas abandonadas, de los hijos desvalidos de nuestros soldados.

Comentarios de la prensa alemana sobre la cesión de Memel

Berlín, 22.—Los periódicos de esta tarde concentran su atención en el pacífico retorno de Memel al seno de la gran nación alemana.

Algunos diarios de la mañana publican ediciones especiales, dedicadas al sensacional acontecimiento, que el público arrancaba ávidamente de las manos de los vendedores. La población berlinesa no tiene otro tema de conversación que el nuevo éxito alemán y manifiesta un entusiasmo indescriptible. Mucho antes de que se izara la bandera del Reich en los edificios alemanes, ya aparecían engalanadas las casas particulares.

"Deutsche Allgemeine Zeitung" recuerda que Memel fue segregada del imperio alemán mediante un acto de agresión de Lituania, ejecutado el mismo día de la ocupación de la cuenca del Rin, es decir, cuando el pueblo alemán no tenía medios de defensa.

Italia al lado de Alemania

El gran Consejo Fascista acuerda seguir más fiel que nunca a la política del eje Roma-Berlín

Roma, 22.—El Gran Consejo Fascista quedó reunido anoche a las diez.

Se aprobó por unanimidad el siguiente orden del día:

Contra la amenaza de constituir un frente democrático unido en alianza con el bolchevismo, contra los estados principales, un frente unido que no serviría a la paz, sino que estaría preparado para la guerra, el Gran Consejo Fascista declara que los acontecimientos ocurridos en la Europa Central son resultado del Tratado de Versalles.

De nuevo confirmamos en estos momentos nuestra completa conformidad a la política del eje Roma-Berlín.

Durante la sesión, el Gran Consejo conmemoró a los escua-

dristas que cayeron en los tiempos de lucha antes de que Mussolini realizara la marcha sobre Roma.

Se acordó felicitar a los camaradas de la primera hora, que se dirigen a Roma para tomar parte en las fiestas de conmemoración de la fundación del Fascio.

Se acordó confirmar que un nuevo mundo, del que el Fascismo continúa siendo hoy día, como en el pasado — será siempre en el futuro, la palabra, lleva con sus consignas de fe, obediencia y lucha.

El Duce habló luego sobre los acontecimientos recientes, dando información detallada sobre la situación internacional.

Después hablaron otros oradores.

Mr. Lebrún en Londres

Bonnet se ha entrevistado con Chamberlain y Halifax

Londres, 22.—Mr. Lebrun ha continuado durante el día de hoy las visitas señaladas en el programa fijado de antemano.

Antes de abandonar el Guildhall, el Presidente Lebrun entregó al alcalde de Londres 500 libras esterlinas para los pobres de la ciudad.

BONNET CONFERENCIA CON CHAMBERLAIN

Londres, 22.—En la Cámara de los Comunes Mr. Bonnet ha conferenciado sobre la situación internacional con Mr. Chamberlain y Lord Halifax durante hora y media.

FRANCIA E INGLATERRA, DE ACUERDO

París, 22.—Se declara en esta capital que la primera conversación celebrada entre Lord Halifax y Bonnet, en la noche del

martes, ha revelado el acuerdo absoluto que existe entre los dos países.

Se dice que el principal tema tratado ha sido el deseo de establecer una más estrecha relación entre Francia, Inglaterra, Rusia y los Balcanes para oponer un frente sólido de resistencia a la posible agresión de Alemania contra Rumania. Se declara que han sido emprendidas negociaciones con Yugoslavia y Turquía, si bien su resultado no ha sido revelado.

LA LEGION DE HONOR AL DUQUE DE KENT

Londres, 22.—Mr. Lebrun ha concedido ayer por la tarde la Legión de Honor al Duque de Kent.

Se recuperan en Francia dos cuadros del Greco

Pernignan, 22.—La policía ha detenido a cinco refugiados españoles que estaban en posesión de dos grandes cuadros del célebre pintor español El Greco, pertenecientes a la colección del Museo del Prado de Madrid.

HACES DE ESTILOS

CARTA A LAS BANDERAS

Mis queridos camaradas de las Banderas de la Falange leonesa, firmes en cualquier parte del frente, donde se levanta la consigna: Cuando me acerco a las cuartillas silenciosas para lanzaros un mensaje, se me llenan los ojos de la unanimidad con que todos los leoneses vibran a vuestro lado.

Yo no soy en este caso más que un reflejo, un pregón del sentir hondo y fervoroso de todos, que se apresta decididamente a honraros, a aportar con orgullo una hoja más a las coronas de vuestro mérito.

Vuestro pueblo quiere de una vez, y para siempre, perder aquella fama más o menos justa que tenía de frío y de silencioso, de apático y escéptico, para demostrarnos a vosotros, que sois sus hijos, que cuando la empresa se lo merece, y pocas tan altas como esta gran campaña de redención, sabe ponerse a tono y demostrar que tiene un corazón decidido militante al servicio de la gran causa.

Ya me doy cuenta de que codiciáis saber en qué ha de consistir este homenaje que en León se os va a atribuir. Y voy a deciroslo con ese lenguaje, que yo aprendí de vuestras mismas cartas, que tanto tienen de hombría y de lacunismo, de ese estilo castrense inimitable, sin ser bebido en las recónditas fuentes del heroísmo.

Os lo diré para que vosotros os enteréis y para que, si aquí en esta tierra, que gracias a Dios no ha sentido de cerca el látigo de la guerra, hay algún dormido de conveniencia que no haya abierto los ojos, se entere de una vez.

Oid: En el Cuartel Provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ese Palacio de San Marcos, de donde un día salisteis decididos en aventura de peligro y de honor, se ha concebido la idea de rendiros público homenaje con un doble fin: El de testimoniaros a plena urbe la admiración a que sois acreedores y el de recoger fondos para poner en el pecho de todos los que fuisteis heridos—casi todos habéis florecido de rosas y de llagas—y tenéis concedida la Medalla de Sufimientos por la Patria, como obsequio de vuestra Jefatura y de vuestros paisanos esas condecoraciones, sin necesidad de que os las tengáis que comprar con vuestros pequeños ahorros.

¿Como se hará esto? Muy fácilmente. Hoy jueves día 23 de marzo del Año de la Victoria, en el Teatro Principal de la Villa, celebramos una función Literario-Musical, bajo la invocación de "Homenaje a los Combatientes de la Milicia de León".

Ofrecemos en ella arte (Música, canto, poesía) como humilde motivo a este gran público que vosotros conocéis y le pedimos para vosotros sus donativos desinteresados.

Esto es todo. Nada tenéis que agradecer. Nosotros somos los honrados altamente en poderos obsequiar.

En nombre de León, de nuestra Jefatura Provincial y de este periódico, PROA, que es el de nuestra Falange, que es el vuestro, os saluda a todas en postura rívida y amical de nacional-sindicalista, vuestro camarada

MANOCHO
En esta semana están a la venta los billetes para el sorteo no dejes de adquirir alguno para esta obra benéfica social de la Nueva España.